

《枣庄市事业单位绩效考核办法》10月1日起施行

# C级单位当年不得发年终奖

## 公众满意度作为 考核标准和尺度

## 考核将逐步覆盖 全部事业单位

本报记者 白雪岩

由枣庄市政府日前印发的《枣庄市事业单位绩效考核办法》将于今年10月1日起施行,至此,全市近3000个事业单位将陆续纳入此项考核。办法的出台意味着什么?具体考核的标准是什么?与其他考核有何不同?为此,本报记者对枣庄市编办负责人进行了专访。

“长期以来,我们对事业单位设立的必要性、可行性研究的多,对设立后管理运行、提供公益服务情况了解的少,存在着重审批轻监管的问题,导致一些事业单位运行不规范,偏离了公益目标,有少部分单位职能弱化,已不能正常开展业务,有的成为空壳单位,却占着有限的编制资源,这与全市经济社会发展对公益服务的需求不相适应。”枣庄市编办负责人介绍说,枣庄现有各类事业单位近3000个,仅市直就有近400个,这些事业单位涉及行业众多、量大面广、各具特点,难以用一把尺子衡量。《办法》征求了方方面面的意见,并作了数次修改完善,目前已经市政府第二十七次常务会议审议通过。

据介绍,事业单位考核的范围为:纳入机构编制部门监督管理的事业单位,重点是社会管理和面向社会提供公益服务的市直事业单

位,不同类型的事业单位,在考核指标权重设置上各有侧重。对承担行政职能或具有社会管理功能的事业单位,重点考核年度目标任务完成情况以及职责履行情况;对从事公益服务的事业单位,重点考核在依法核准的宗旨和业务范围内提供社会公益服务情况、对经济社会发展贡献情况。

同时,根据公益类事业单位占被考核事业单位绝大多数的实际情况,《办法》将服务对象满意度作为实施考核工作的一个重要尺度和标准,把事业单位服务质量、转变作风、文明服务等群众最关心、与群众关系最密切的事项纳入考核指标体系,不仅通过各部门(单位)对被考核单位进行民主评议,还将通过问卷调查、网络投票、电话访问等方式对被考核单位的群众满意度进行调查,全面了解社会各方对事业单位工作实绩、服务效能的感受和评价。

“考核结果得到充分运用是推进事业单位绩效考核工作的‘牛鼻子’,只有切实提高考核结果的使用效力,真正把奖优罚劣的激励导向性充分体现,才能使考核工作具有持久的生命力。”枣庄市编办负责人如是说。

据介绍,《办法》制定了具体奖惩措施,考核结果分为A、B、C三个等次,其中谈到,对于获得A级的事业单位将给予6万元以下资金奖励,对于获得C级的单位,当年不得发放年终奖工资,单位不得参与年度评选评优。此外,还有其他奖惩措施。根据《办法》规定,考核结果将作为事业单位主要负责人或法定代表人提拔使用、履行职责评价、机构编制调整、财政经费预算、单位领导班子成员和相关人员聘用奖惩、绩效工资总量核定等方面的重要依据。

另外,记者还了解到,目前,枣庄市涉及市直事业单位的考核主

要有两项,一是市委、市政府对市直部门工作实绩进行的年度目标管理考核,另外一个组织人事部门对各部门(单位)进行的领导班子、领导干部年度考核。此次事业单位绩效考核在考核对象范围和考核内容上有自身的鲜明特点,与前两项考核并无重复交叉之处。

“事业单位绩效考核是对事业单位在社会管理和公益服务活动中所取得的成绩和效果进行的综合评价,重点考核单位履职情况、提供社会公益服务情况、对经济社会发展贡献情况等,不是对单位领导班子或干部职工个人进行的考核,已列入市委、市政府年度目标管理考核的事业单位不再重复进行绩效考核。”枣庄市编办负责人告诉记者,市里近期将选择部分事业单位开展考核试点工作,总结经验后扩大考核范围,明年将实现事业单位绩效考核全覆盖。



高新区润恒光能有限公司光伏组件生产车间。这家公司集太阳能光伏电池、组件和光伏发电工程及光伏应用产品的研发、制造、销售等于一体。

## 尽最大可能 压减审批部门

本报枣庄9月28日讯(记者 白雪岩 见习记者 杨兵三)“改革是永恒的主题,是最大的红利,是打造转型升级高地的不竭动力。”枣庄市委副书记、市长张术平说,今后要通过行政审批制度改革、企业管理制度改革以及金融改革破解体制障碍,更好地助力城市转型、推动西部隆起带建设。

在行政审批制度改革方面,张术平指出,今后将下大力气砍掉一批、下放一批、精简一批行政审批事项,该由市场做的坚决交给市场,该由社会办的坚决交给社会。尽最大可能压减审批部门,按最短的时间、最少的环节、最优的流程,提升行政审批效率。正确处理“放”和“管”的关系,该放的坚决放开、该管的坚决管好,真正用政府权力的“减法”换取市场活力的“乘法”。

在企业管理制度改革方面,其做法为:扩大股权融资规模,重点扶持装备制造、电子信息、文化创意、生态旅游、生物制药等领域的企业在齐鲁股权托管交易中心挂牌,在现有29家挂牌企业的基础上,力争今年再新增5家。大力推进企业上市,重点筛选、培育和储备丰元化学、泰和水处理等一批企业,积极帮助做好改制、辅导和上市申报工作,尽快实现企业上市零突破。

在金融改革方面,枣庄将加大引进异地金融机构的力度,争取每年引进1至2家金融单位来枣设立分支机构。继续落实好与国家开发银行、平安集团等达成的战略合作协议,积极探索推行知识产权质押贷款、涉农贷款保证保险、中小企业区域集优票据等金融业务,鼓励引导各金融机构加大对重点项目、中小微企业和涉农企业的信贷投放力度。

枣庄加速工业振兴升级进程;未来几年——

# 重点培植千亿、百亿企业集团

“一园一带”特别解读

本报枣庄9月28日讯(记者 白雪岩 见习记者 杨兵三)“工业强则枣庄强,工业振兴则枣庄振兴。”枣庄市委副书记、市长张术平说,对于枣庄来说,打造转型升级高地,重中之重是加速产业的转型升级,未来几年,枣庄将重点培植几个千亿级、百亿级企业集团,形成煤化工、煤

电能源、装备制造等千亿产业板块。

张术平在此前枣庄市召开的推进西部经济隆起带建设工作会议上说,工业经济是枣庄经济的主体,工业强则枣庄强,工业振兴则枣庄振兴。去年以来,之所以强力推进市属工业企业改革改制,就是想通过3年左右的时间,彻底解决枣庄70多家市属困难企业多年来形成的遗留问题,解决职工困难,盘活企业资产,培植新的发展亮点。下一

步,要继续推进工业转型振兴,支持万泰等一批老企业“退城进园”,转型发展,加快市南工业区产业发展,帮助老企业焕发新的生机。发挥水泥、橡胶产业重组的示范效应,加快煤炭、玻璃、机床等产业的重组,打造全国重要的现代煤化工、精密机械机床、锂电自行车和中成药颗粒剂生产销售基地。

根据发展目标,未来几年,枣庄要重点培植枣矿集团1个千亿级企业集团;鲁化、泉兴、丰

源、辰龙、薛城能源、盛隆焦化、供电公司、联想化工、新能凤凰、八一轮胎等10个百亿级企业集团;滕州烟厂、华电十电、鲁南装备、海特电子、华润纸业、威斯特车业、中泰、王鼎、汉诺、福星等10个50亿级企业集团;在全市形成煤化工、煤电能源、装备制造3个千亿产业板块,新型建材、纺织服装、特色食品、橡胶塑料4个500亿产业板块,新能源、新医药、新材料、新信息和节能环保5个百亿产业板块。